

支付牌照成
互联网巨头标配?
继抖音快手后

B站拿下支付牌照

羊城晚报记者 沈钊

甬易支付65.5%股权，意味着B站将获得支付牌照。

值得一提的是，2016年8月，央行表示“一段时期内原则上不再新批设非银支付机构”，后，互联网公司步入对支付牌照存量市场竞争的时代，羊城晚报记者梳理发现，2016年8月以后，美团、唯品会、滴滴、拼多多、字节跳动、携程、快手等纷纷通过收购的方式先后拿下了支付牌照，而今又多了一家B站。

实际上，支付牌照已经成为互联网巨头们的必争之物。一方面，金融监管要求金融业务必须持牌经营，如此前拼多多就因涉嫌无证经营支付业务被多次要求整改，携程也曾因“无牌经营”被举报；另一方面，获取支付牌照还可以节省向其他支付机构支付每年高达数千万元的支付手续费，快手上向腾讯集团支付的支付渠道手续费，自2017年至2019年三年间，分别为5900万元、1.42亿元、2.19亿元，到2020年上半年此项费用的支出已达1.84亿元。

对于B站而言，其收入来源主要包括手机游戏、增值服务、广告收入和电子商务，无论是手游充值，还是增值服务中的大会员充值，抑或是其会员购电商平台交易，都离不开第三方支付通道提供结算服务。

据悉，在2020年财报中，B站曾提及依赖外部第三方支付通道的风险，在用户使用第三方支付通道付费的情况下，B站需向运营商缴纳一定费率作为产品和服务销售费用，若支付过程中存在安全漏洞、故障或错误，可能会影响B站的用户体验。另一方面，未能及时从第三方支付结算方收取应收账款，可能会对公司现金流造成不利影响。从外，经由第三方支付通道结算的资金会有一部分留存B站在各支付平台开设的账户中。

布局支付早有准备

实际上，B站对支付业务的布局早有预兆。公开资料显示，



图/视觉中国

今年1月4日，B站关联公司上海幻电信息科技有限公司完成对“bilbilipay.com”“bilbilipay.cn”等域名备案，在5月10日通过工信部审核许可。

此外，B站对支付业务的人才招聘也一直在进行当中。去年11月，B站开始在其官网以及多家招聘网站上发布关于支付业务相关岗位，其中包括了高级支付开发工程师、产品经理等。在对于产品经理的工作职责描述中，可以看到“需负责钱包设

计及支付产品规划”等字眼。截至11月22日，记者仍可在拉勾招聘上看到，B站正在招聘支付产品经理。

有分析认为，支付牌照是运用支付进行企业数字化转型的一个基石，甚至可以为未来多种金融增值服务打开空间等。如同是短视频平台的抖音在去年就通过收购武汉合众易宝获得支付牌照，并在今年1月份上线了抖音支付，现已成为抖音主推支付方式。

辟谣破产传闻后，发致
员工信提业绩目标

苏宁易购因拒付汇票被小家电企业起诉

《致全体员工信》称，近半年来，苏宁易购遭遇前所未有的困难，但在江苏省及南京市政府、各产业投资人的积极支持下，从8月起流动性逐步好转，9月下旬，10月销售收入实现环比快速增长，“双11”全面完成销售目标。信中提出目标，称力争实现11月EBITDA转正。

值得注意的是，同日，小家电上市公司成都彩虹电器(集团)股份有限公司(003023)发布公告称，就与苏宁采购中心、苏宁易购票据纠纷一案向法院提起诉讼，要求支付3671万元票据款项。

《致全体员工信》还提到，苏宁易购此前出台了《关于2021年

10-12月销售达成考核激励的修订方案》，明确四季度销售任务、利润目标和重点工作任务；针对10月销售目标达成的2464名员工，已按计划兑现奖励。信中还号召员工“不回避问题，也不轻信谣言”。

上周，苏宁易购辟谣12月底破产传闻引发关注。11月16日，苏宁易购在官方微信发布辟谣声明，称经营一切正常；公司已向公安机关报案，对造谣者将依法追究法律责任。

破产传闻之外，一些公开迹象也表明，苏宁易购近期似乎出

现了资金链紧张的情况。11月22日，即《致全体员工信》发出当天，彩虹集团发布公告称，就与苏宁采购中心、苏宁易购票据纠纷一案向江苏省南京市中级人民法院提起诉讼，请求判令二被告向原告支付票据款项3671.02万元及利息。

根据上述公告，彩虹集团此前与苏宁采购中心订立了业务合作合同，约定货款结算周期为1个月，货款支付方式为3个月电子银行承兑汇票，但苏宁采购中心出现逾期支付货款的情形。后来彩虹集团不得已接受了商业承兑汇票支付方式，苏宁采购中心出具的商业承兑汇票现已到期，但其始终拒绝支付。

另据媒体近期报道，今年7月，有苏宁直营的供应商声称，在两张累计超90万元的票据遭逾期拒付后，其终止了与苏宁的合作。

此前，苏宁易购发布的三季度报业绩也不容乐观。今年三季度，其营业收入为219.68亿元，同比下降64.82%，为2012年以来单季营收的最低水平；归属于上市公司股东的净利润为-41.16亿元。

景顺长城中证500增强策略ETF正式发行

作为国内首批获准发行增强型ETF的基金公司之一，景顺长城基金旗下新品—景顺长城中证500增强策略ETF(基金代码：159610)于11月22日正式发行。作为一款创新型ETF，该基金结合了增强策略和ETF运作的双重优势，力争为投资者带来超越指数的收益，同时兼具较低的费率和良好的申赎机制。

景顺长城基金表示，未来ETF的大发展离不开各种投资策略在ETF中的新应用，而增强型ETF作为从传统ETF到新型ETF的过渡及重要组成部分，也将获得广阔的发展空间。

(杨广)

中欧汇选11月19日鸣锣上市

首批FOF-LOF创新型基金引发市场关注。据悉，中欧汇选一年封闭混合A于11月19日正式登陆上交所，即日起投资者可在二级市场进行交易。

以中欧汇选为代表的首批FOF-LOF正式登陆上交所，意味着FOF投资进入2.0时代，将FOF的投资渠道从场外申购向

(杨广)

招商沪深300增强策略ETF 11月22日发行

ETF“家族”又诞生一种创新品种——国内首批“主动管理”指数增强ETF面世。指数投资经验丰富的招商基金，积极布局这一创新产品，招商沪深300增强策略ETF(基金代码：561990)于11月22日起正式发行。该基金借鉴海外主动ETF成功的投资经验，主要投向A股

核心资产代表沪深300指数成分券，兼具股票ETF和指数增强型基金的优势，力争为投资者获取超额收益。截至11月18日，沪深300指数过去5年涨幅、年化收益率分别为40.77%、9.44%，均超过同期上证指数和中证500的表现。

(杨广)

景顺长城董晗“固收+”新品正在发行

目前正在发行的景顺长城宁景6个月持有期混合证券投资基金拟任基金经理董晗，具有15年证券从业经验，近10年基金管理经验，其曾管理的“固收+”基金在2020年同时获得金牛奖、明星基金奖和基金金基金奖，成为当年极少数实现“大满贯”的基金之一。

围绕新基金的投资布局，董晗表示，首先基于对宏观经济的判断，采用自上而下的策略，进行股债大类资产配置。在严格控制风险的前提下，力争获取高于业绩比较基准的投资收益，为投资者提供长期稳定的回报。

(杨广)

御享财富增值 怡享金色晚年

御享财富养老金保险产品计划

短投入快增值，确定领取享安心



扫描二维码
了解更多详情

1. 御享财富养老金保险产品计划由平安御享财富养老金（简称御享财富养老）、平安聚财宝（2021）终身寿险（万能型）（简称聚财宝终寿）、平安聚财宝（2021）养老金（万能型）（简称聚财宝养老）组成。您可根据实际保障需求与经济承受能力合理规划选择保险产品计划，也可选择单独购买本保险产品计划中的任一主险。
2. 本保险产品计划中的平安聚财宝（2021）终身寿险（万能型）、平安聚财宝（2021）养老金（万能型）（简称聚财宝养老）为万能保险，结算利率超过最低保证利率的部分是不确定的。
3. 若投保时男性被保险人年龄<60周岁，女性被保险人年龄<55周岁，则自60周岁（男）/55周岁（女）的保单周年日开始，被保险人生存的情况下，给付养老保险金；若男性被保险人>60周岁，女性被保险人年龄>55周岁，则自合同生效后的首个保单周年日开始，被保险人生存的情况下，每年给付养老保险金。
4. 本文所载内容仅供您理解保险条款所用，在某些情况下，我们不承担给付保险金的责任，具体保险责任、责任免除、合同解除及其他内容详见保险条款，具体购买规则以公司规定为准。

中国平安人寿保险

95511 pingan.cn

地址：广东省广州市天河区体育东路160号平安大厦18楼、20-26楼



中国平安 PING AN

金融·科技

专业 让生活更简单